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Отчет о церковной помощи беженцам и пострадавшим 
мирным жителям в зоне конфликта

Отчетный период: 
1 сентября 2023 – 30 сентября 2023

Финансовый отчет
Синодального отдела по церковной благотворительности
и социальному служению

	статья
	поступило
	потрачено
	остаток

	Остаток с предыдущего периода
	29 135 994
	
	

	Поступления
 

	Пожертвования (от храмов, монастырей и епархий Русской Православной Церкви, а также от физических и юридических лиц) 
	1 122 122
	
	

	

	Лекарства первой необходимости, медтехника
	
	566 999
	

	Прямая благотворительная помощь (одежда, обувь, еда, средства гигиены, канцелярия)
	 
	 14 453 918
	

	Транспортные расходы (отправка гуманитарной помощи в регионы размещения беженцев, а также пострадавшим мирным жителям в зоне конфликта)
	
	 2 720 176
	

	ИТОГО
	
	
	12 517 023





Описательный отчет по церковной помощи, 
оказанной беженцам и пострадавшим мирным жителям
[bookmark: _GoBack]за сентябрь 2023 года

[bookmark: _Toc103606819]Общая статистика

● К 1 октября в России Церковь собрала, закупила и передала более 3220 тонн гуманитарной помощи беженцам и пострадавшим мирным жителям, из них более 2120 тонн направлено в Донецкую, Луганскую, Горловскую, Северодонецкую, Харьковскую, Херсонскую, Новокаховскую, Запорожскую, Бердянскую епархии.
● Из московского церковного центра приема помощи, организованного Синодальным отделом по благотворительности, передали свыше 980 тонн гуманитарной помощи беженцам в Москве, в приграничных епархиях и мирным жителям в зоне конфликта.
● Беженцев разместили в 61 церковном учреждении в России, Германии, Великобритании и на Украине.
● В сентябре в церковный штаб адресной помощи беженцам в Москве обратились 1480 человек. К 1 октября в штаб помощи беженцам поступило 48140 обращений от беженцев. 
● В сентябре 2118 подопечных штаба приняли участие в 108 бесплатных мероприятиях: посетили зоопарк, театры, концерты, экскурсии, музеи. 225 детей занимаются с 234 волонтерами-репетиторами.
● С марта 2022 года в церковный штаб помощи беженцам в Белгороде обратились 49017 человек.
● С марта 2022 года в церковный штаб помощи беженцам в Ростове-на-Дону обратились 20 968 человек.
● С мая 2022 года в церковный штаб помощи беженцам в Воронеже обратились 34 238 человек.
● С ноября 2022 года в церковный штаб помощи беженцам в Екатеринбурге обратились 5 840 человек.
● С марта Синодальный отдел по благотворительности организовал набор добровольцев-строителей для ремонта частных домов нуждающихся людей в Мариуполе. К 1 октября в город съездили 450 добровольцев, которые отремонтировали 127 домов.
● С начала конфликта специальный гуманитарный центр Крымской митрополии собирает и самостоятельно доставляет гуманитарную помощь в населенные пункты у линии боевого соприкосновения на Донбассе. Сотрудники центра совершили 96 поездок и доставили 695 тонн в Херсонскую, Запорожскую области и на Донбасс. В сборе гуманитарной помощи участвуют Екатеринбургская, Татарстанская, Крымская митрополии, а также Синодальный отдел по благотворительности.
[bookmark: _Hlk143502988]● В сентябре на общероссийскую церковную горячую линию помощи поступило 5 151 звонок. Из них 186 звонков касались помощи беженцам — это 
4 % всех звонков.
Помощь раненым, медицинская помощь

● К 1 октября больничные добровольцы, подготовленные Учебным центром Больницы Святителя Алексия при поддержке Синодального отдела по благотворительности, еженедельно вахтовым методом направляются в Больницу интенсивного лечения Мариуполя, Горловские больницы № 1 и № 2, больницы Луганска и Макеевки ухаживать за больными и ранеными. Вахта длится 9 дней. Группа в Мариуполь состоит из 5–8 человек. Часть группы помогает в Доме-интернате для граждан пожилого возраста и инвалидов с гериатрическим отделением №1 Мариуполя, в который поступают, в том числе пациенты Больницы интенсивного лечения, нуждающиеся в длительном уходе. С 10 апреля 2022 года в Мариуполь выехали 294 больничных добровольца, с 13 ноября в Горловку — 55 добровольцев, со 2 апреля 2023 года в Луганск — 85 добровольцев, с 27 июля 2023 года в Макеевку – 17 добровольцев.
● В сентябре в Больницу Святителя Алексия за помощью обратились 46 беженцев. Всего с 5 марта 2022 года за помощью обратились 1404 пациента, из зоны конфликта привезли 268 пациентов, проведено 1721 амбулаторная консультация и 773 инструментальные диагностики. 788 пациентам проведены лабораторные исследования, 429 пациентов прошли стационарное лечение и уже выписаны, 29 пациентов завершили протезирование.
● Добровольцы Рыбинской епархии вахтами выезжают в Донецкое клиническое территориальное медицинское объединение ухаживать за больными и ранеными. С середины октября 2022 года съездили 50 смен, 449 добровольцев, в том числе 4 смены (26 добровольцев) из Екатеринбургской епархии и 5 смен (37 добровольцев) из Владимирской епархии.
● Добровольцы Кинешемской епархии направляются на Донбасс ухаживать за больными и ранеными. С начала декабря 2022 года в зону конфликта съездили 8 смен, 53 добровольца. Весной 2022 года добровольцы оказывали помощь в Лисичанске.

Размещение беженцев в церковных учреждениях
и при поддержке Церкви

                 ●   К 1 октября в Церкви беженцев приняли на проживание в церковный приют в станице Манычской, приют в Воронежской епархии, Свято-Иверский женский монастырь Ростовской епархии, Старицкий Свято-Успенский мужской монастырь, Богородицкий Житенный женский монастырь в Осташково  и подворье Спасо-Преображенского храма в деревне Юркино Тверской епархии, Свято-Димитриевский детский центр православной службы «Милосердие», православный детский лагерь Кубанской митрополии, Серафимо-Саровский монастырь в Новомакарово Борисоглебской епархии, Марфо-Мариинский монастырь Белгородской епархии, епархиальный центр матери и ребенка в Белгороде, Ковалевский детский дом в Костромской епархии, епархиальный приют в Ставрополе, Крымский дом для мамы Симферопольской епархии, Святогорская лавра и Касперовский женский монастырь Донецкой епархии, Свято-Иоанно-Предтеченский мужской монастырь Луганской епархии в Чугинке, Сергиевский женский монастырь Горловской епархии в Сергеевке, Свято-Троицкий Браиловский женский монастырь, Иоанно-Богословский мужской монастырь и Крестовоздвиженский храм Винницкой епархии, Троицкий кафедральный собор и Успенский Елецкий монастырь Черниговской епархии, Галайковский Свято-Преображенский монастырь Могилев-Подольской епархии, Банченский монастырь Черновицко-Буковинской епархии, Кирилло-Мефодиевский Свалявский, Николаевский, Покровский Ракошинский и Успенский Домбокский монастыри Мукачевской епархии, Свято-Успенская Почаевская Лавра, Ольшанский женский монастырь и Нещеровский Свято-Преображенский монастырь Киевской епархии, храм мученицы Татианы в селе Выгода, Свято-Никольский храм Первомайского, Покровский скит в селе Мариновка Одесской епархии, Архангельско-Михайловский монастырь и Свято-Пантелеимоновский мужской монастыри в Одесской епархии, Свято-Елизаветинский монастырь и Свято-Успенский храм Кировоградской епархии, Городокский, Дерманский, Беловский и Гощанский монастыри Ровенской епархии, Киево-Печерская Лавра, Свято-Покровская Голосеевская пустынь, Свято-Введенский монастырь, Архангело-Михайловский Зверинецкий монастырь, Свято-Пантелеимоновский монастырь в Киеве, Киевская духовная академия и семинария, Свято-Благовещенский храм Краснограда, Свято-Владимирский храм Харькова, Свято-Духовский храм Богодухова Харьковской епархии, Полтавская миссионерская духовная семинария, Полтавский Крестовоздвиженский женский монастырь, Свято-Покровский храм в Днепре Святогорский Зимненский женский монастырь Владимир-Волынской епархии.  Также при поддержке Церкви беженцы размещены в Новочеркасске Ростовской епархии.   
            ● В Берлинско-Германской епархии Русской Православной Церкви беженцев разместили в Свято-Георгиевском мужском монастыре в Гетшендорфе, в Знаменском храме в Ульме, в приходском доме Гамбурга, в приходском доме храма Святой Троицы Дортмунда. В Сурожской епархии Русской Православной Церкви беженцев разместил приход святителя Николая Чудотворца в церковном доме в Кидлингтоне недалеко от Оксфорда.

Гуманитарная помощь
  
● В Севастопольском благочинии Крымской епархии закупили продукты, бытовую химию и другие товары для жителей сел Донбасса.
● 100 продуктовых наборов раздали беженцам в Киеве сотрудники социального отдела Украинской Православной Церкви.
● Приход святого Владимира в Новогиреево в Москве собрал и передал для жителей Донбасса одежду, книги, игрушки. Коробки с играми, игрушками и книгами также направили в детский онкоцентр на Донбассе.
● Священники Киевской епархии собрали и передали нуждающимся священникам Херсонской епархии в 10 храмов 50 тыс. гривен (более 130 тыс. рублей).
● Сочинская епархия накануне учебного года приобрела для детей на Донбассе канцелярские товары на сумму более 500 тыс. рублей.
● Сотрудники и волонтеры Синодального отдела по социально-гуманитарным вопросам Украинской Православной Церкви доставили в Садовское и Дарьевку Херсонской области 5 тонн гуманитарной помощи. Жителям раздали 500 гуманитарных наборов с продуктами и средствами гигиены.
● В Святогорскую Лавру доставили 25 тонн гуманитарной помощи от Винницкой епархии. В помощь вошли 4 тонны яблок, чай, домашняя консервация, овощи, корм для животных, бытовая химия, а также доски для восстановления кровли лаврских корпусов.
● Специальный гуманитарный центр Крымской митрополии доставил пострадавшим мирным жителям Васильевки на Донбассе 70 продуктовых наборов по 10 килограммов и более 1,5 тонн овощей. Для раненых в госпитале передали медикаменты и вещи.
● Киевский благотворительный фонд святых Бориса и Глеба и жертвователи из Швейцарии передали в Херсон продукты и средства гигиены – из них составили 100 гуманитарных наборов.
● Международный Комитет Красного Креста передал в центр гуманитарной помощи Ростовской-на-Дону епархии партию муки. Ее раздают нуждающимся и беженцам.
● Состоялась гуманитарная поездка священнослужителей и добровольцев Козельской епархии в Голую Пристань Херсонской области. Они доставили пострадавшим от затопления жителям гуманитарную помощь – продуктовые наборы, наборы бытовой химии, одежду и медикаменты. Помощь получили более 700 человек.
● В Пензенской епархии волонтеры собрали около 1 тонны одежды – её передадут нуждающимся и беженцам.
● 100 продуктовых наборов от благотворительного фонда Митрополита Киевского «Мир Вам» раздали беженцам в Киеве.
● Балашовская епархия Саратовской митрополии передала в ПВР теплые вещи. Их собрали волонтеры социальной службы храма Николая Чудотворца в Ртищево.
● Приход Свято-Николаевского собора Бердичева Житомирской области передал продукты нуждающимся и беженцам.
● Прихожане Майкопской и Адыгейской епархии передали для мирных жителей Донецка и в госпитали муку, соки, овощи и фрукты.
● В Одесской епархии детям беженцев раздали подарки к празднику Рождества Пресвятой Богородицы.
● Православная служба «Милосердие-на-Дону» доставила помощь в церковный центр медико-социальной помощи в Мариуполе. В помощь вошли продукты, бытовая химия, средства гигиены, канцелярские принадлежности, книги, одежда и обувь.
● Луганская епархия передала в поселки в прифронтовой зоне 1,5 тонн продуктовых наборов.
● Гуманитарный центр Волгодонской епархии передал одежду и игрушки в детский дом Свердловска на Донбассе и в дом малютки в Луганске.
● Более 30500 благотворительных обедов нуждающимся и беженцам раздал приход Благовещенского храма в Кропивницком с начала года.
● Знаменский храм Красногорска Московской области передал в гуманитарный центр Одинцовской епархии помощь для беженцев и жителей зоны конфликта.
● Верующие Николаевского храма Луцка закупили и раздали 80 рюкзаков детям с ограничениями здоровья.
● Казанская епархия передала продукты и посуду (чайники, сковородки, кастрюли) в церковный штаб помощи беженцам в Белгороде. Из продуктов в штабе сформировали 100 продуктовых наборов, в которые вошли крупы, консервы, подсолнечное масло, сладости.
● С февраля 2022 года на горячую линию церковной социальной помощи «Милосердие» поступило 17557 звонков от беженцев.
● Приход Спасо-Преображенского храма Кропивницкого раздал семьям беженцев школьные портфели.
● В социальном отделе Тверской епархии за месяц 10 семей беженцев получили продуктовую помощь и 70 беженцев – вещевую помощь.
● Волонтеры киевского движения «Парасолька» передали в Северск на Донбасс 20 газовых баллонов, заправленных газом, 2 печки-буржуйки, бензин для генератора и бензопилу для дров. Также жителям передали капусту, морковь, лук и картофель.
● В храмах и монастырях Полтавской епархии в воскресенье нуждающимся раздали горячие обеды.
● Социальный отдел Тверской епархии передал 17 мешков одежды и обуви беженцам в ПВР.
● Киевские священники передали гуманитарную помощь жителям Херсонской области, которые пострадали от прорыва дамбы на Каховской ГЭС. В помощь вошли 100 продуктовых наборов, 3 генератора и хозяйственные принадлежности.
● 100 гуманитарных наборов раздали беженцам в Киеве от благотворительного фонда Митрополита Киевского «Мир Вам».
● Издательский дом в Ростовской области передал в гуманитарный центр Ростова-на-Дону детские книги для детей из нуждающихся семей и детей беженцев.
● В Тульской епархии детям беженцев передали канцелярские наборы для школы.
● Херсонские православные волонтеры раздали нуждающимся жителям продукты, средства гигиены, медицинские средства, канцелярские наборы для детей.
● Служба «Милосердие-на-Дону» получила около 2 тонн помощи для беженцев и жителей зоны конфликта от Сочинской епархии. В помощь вошли канцелярские принадлежности, детское питание, подгузники, продукты, консервы и теплые вещи.
● Луганская епархия доставила 1,7 тонн продуктов и одежды от Синодального отдела по благотворительности в Беловодск.
● Армавирская епархия направила 2 тонны продуктов и вещей в гуманитарный центр Ростова-на-Дону для нуждающихся и беженцев в ПВР.
● Киевский благотворительный фонд «Фавор» раздал детям-беженцам в Киеве канцелярские наборы.
● На попечении Православной службы милосердия в Екатеринбурге постоянно находятся около 300 беженцев.
●  Специальный гуманитарный центр Крымской митрополии совместно с представителями Козельский епархии Калужской митрополии в ближайшие дни доставит мирным жителям Херсонской области 24 тонны гуманитарной помощи.
● В Дубне Московской области прошла благотворительная акция «Капелька добра для школьника» по инициативе местного благочиния. Канцелярские товары получили нуждающиеся семьи и семьи беженцев.
●  6–8 сентября специальный гуманитарный центр Крымской митрополии совершил поездку на Донбасс. 12 сентября началась новая поездка в зону конфликта: жителям Херсонской области доставят более 1000 продуктовых наборов и наборов бытовых средств, а также более 500 литров питьевой воды, вещи, сладости, мед, книги по литературе для школы, медикаменты.
● Волонтеры киевского движения «Парасолька» организовали сбор средств для скважины при храме в Торецке на Донбассе – там ежедневно кормят нуждающихся.
●  В церковном штабе помощи беженцам в Екатеринбурге семьям раздали канцелярские наборы.
● Россошанская епархия передала продукты, лекарства, средства гигиены, питьевую воду и школьные принадлежности в Лисичанск.
● Социальный отдел Украинской Православной Церкви раздал 150 нуждающимся горячие обеды на железнодорожном вокзале Киева.
● Священник из Краснодара передал инвалидные коляски в Луганскую епархию.
● 100 семей беженцев в Киеве получили гуманитарные наборы от благотворительного фонда Митрополита Киевского «Мир Вам».
● Прихожане храма великомученика Георгия Победоносца в Новосибирске передали в зону конфликта лекарства и одежду. В Новосибирской епархии сейчас проходит сбор вещей, канцелярских принадлежностей и лекарств для беженцев и жителей зоны конфликта.
● В Гомельской епархии накануне нового учебного года детям из нуждающихся семей и семей беженцев раздали школьные принадлежности.
● Луганская епархия передала в Станично-Луганское благочиние для мирных жителей более 900 кг продуктовых наборов от Синодального отдела по благотворительности.
● В храме Архистратига Михаила в Ейске прошла благотворительная акция «Соберем ребенка в школу». Помощь получили в том числе переселенцы с Украины и Шебекино Белгородской области.
● 35 школьников – нуждающиеся и беженцы – в Грайвороне Белгородской области получили канцелярские принадлежности и сладкие подарки к новому учебному году.
● 80 человек ежедневно получают горячие обеды в местном храме в Торецке на Донбассе. Также священник раздает лекарства и продукты местным жителям. Помощь передают в Торецк волонтеры православного киевского движения «Парасолька».
● С 15 августа по 5 сентября в Рославльской епархии Смоленской митрополии прошла благотворительная акция «В школу – с радостью». 355 детей из нуждающихся семей и семей беженцев получили школьные наборы.
●  70 беженцев получили одежду и обувь в социальном отделе Тверской епархии в августе.
● В Подольской епархии передали канцелярские товары, школьную и спортивную форму беженцам. Также канцелярские наборы, рюкзаки и школьную форму направили детям в Горловку и Запорожскую область.
●  В Россошанской епархии Воронежской митрополии для детей из нуждающихся семей и семей беженцев передали школьные предметы, портфели и финансовые средства.
● 100 семей переселенцев в Киеве получили гуманитарные наборы от фонда Митрополита Киевского «Мир Вам».
● Служба помощи «Милосердие-на-Дону» организовала доставку 12 тонн питьевой воды в Донецк. Гуманитарную помощь собрали российские актеры.
● Киевский благотворительный фонда «Фавор» передал настоятелю Николаевского храма Авдеевки гуманитарную помощь для мирных жителей.
● Добровольцы гуманитарного центра Ростова-на-Дону и волонтеры ФНС помогли рассортировать вещи и теплую одежду для жителей Херсонской области.
● Жителям города Лисичанска при Втором Свято-Митрофановском храме раздали подгузники для взрослых и детей. Помощь передали Патриаршие добровольцы.
Духовная помощь
● Руководитель социального отдела Уфимской епархии посетил ПВР, провел духовную беседу с детьми и передал им школьные принадлежности.

Адресная помощь
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве беженке передали зимние вещи и другой беженке – подгузники для взрослых.
● 27–28 сентября в гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве 2 семьям беженцев передали игрушки для детей, посуду и швабру.
● Георгиевское сестричество Подольска вместе с социальным отделом Подольской епархии передало 15 семьям беженцев гуманитарную помощь. 2 семьям с детьми передали подгузники. Мужчине с инвалидностью закупили и передали лекарства на месяц.
● Руководитель социального отдела Полтавской епархии передал помощь семье беженцев.
●  В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве двум беженкам передали посуду и пеленки.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве беженке передали шерстяное одеяло.
● 23 сентября в гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве беженке передали сезонную одежду.
● Служба помощи «Милосердие – Казань» направила финансовые средства для закупки лекарств двум беженкам в ПВР.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве беженке передали чайник.
● В Георгиевском сестричестве Подольска Московской области для девочки из семьи беженцев купили необходимое лекарство.
● 16–17 сентября в гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве 3 беженцам передали плед, постельное белье, посуду и корсет для спины.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве передали беженке ходунки для сына с инвалидностью.
● Архиепископ Унгенский (Молдавская Православная Церковь) передал финансовые средства на покупку лекарств для пожилой беженки с Украины.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве 3 беженцам передали чемодан на колесах, подгузники для взрослых, постельное белье, полотенце, одеяло.
● Луганская епархия развозит адресную помощь маломобильным жителям.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве передали беженке опорную трость, еще одной беженке – посуду, плед-покрывало, постельное белье.
● «Миссия Милосердия» социального отдела Украинской Православной Церкви передала 10 адресных гуманитарных наборов и средства гигиены пожилым людям в Киеве.
● Сестры милосердия Елабуги (Татарстан) приобрели ребенку-беженцу канцелярские товары и костюм.
● В гуманитарном центре службы помощи «Милосердие» в Москве двум беженкам передали средства гигиены, косметику, сумку на колесах, постельное белье и полотенца.
●  Луганская епархия передала школьникам одежду к новому учебному году.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве для 3-х беженцев подобрали одежду, посуду, постельное белье, полотенце.
● В Каменской епархии семьям беженцев с детьми передали канцелярские наборы.
● В Бобровском благочинии Борисоглебской епархии 3 семьям беженцев передали школьные товары для детей.
●  В гуманитарном центре службы помощи «Милосердие» в Москве беженке передали канцелярские товары, одежду, рюкзак для ребенка в школу. Еще одной беженке передали сезонную одежду, постельное белье, посуду, трость.


Другие виды помощи
● 10 октября в Москве начнется «Школа реабилитологов». Главная тема школы – психологическая реабилитация людей, переживших военные действия. Школа пройдет при поддержке Синодального отдела по благотворительности.
● Тверская епархия передала предметы для богослужения в Херсонскую область.
● В церковном штабе помощи беженцам в Екатеринбурге для переселенцев организовали паломническую экскурсию в Алапаевск.
● 40 беженцев посетили киносеанс в Екатеринбурге в рамках адаптационной программы для переселенцев Православной Службы Милосердия. Всего в этой программе принимают участие 350 человек.
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